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UNITE DE FABRICATION DE FUTS

|. Présentation

Apres peinture et sechage, les elements de fats (fond et flanc)
seront assemblés et sertis dans l'unité de fabrication de flts
(figure1). Selon les besoins, les futs sont fabriqués en gamme
standard ou en séries spéciales.

Il. Poste d’assemblage et de sertissage Couvercle Figure 1
1. Fonctionnement
Ce poste (figure 2) permet
'assemblage et le sertissage -
entre le flanc et le fond (figure 3) !
selon les étapes suivantes : 5
- Mise du fond et du flanc sur le |
plateau d’entrainement; 1
|

Vérin presseur C1
Plateau presseur

- Maintien de I'ensemble (fond,
flanc et plateau
d’entrainement) par le plateau
presseur;

- Rotation de cet ensemble dans
le sens trigonométrique a l'aide
d’'un moteur plateau MP non
represente ;

- Preformage assuré par la
molette de préeformage ;

- Injection de la colle pour
I'étanchéite du fat assurée par
la buse d'injection ;

- Sertissage assure par la
molette de finition ;

- Recul des deux molettes ; Plateau d'entrainement

- Arrét du moteur électrique ; Figure 2

- Montée du plateau presseur ;

- Evacuation du fat.

Vérin de sertissage C3

Molette de finition

Vérin de préformage C2

Molette de préformage

Buse d'injection
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2. Opérations de sertissage
La figure 3 explique la réalisation des opérations de sertissage.

Coutlf

Fond et Flanc non sertis

|
|
|
l

Préformage du flanc et
injection de la colle

Ill.Extrait du document technique du CI 74192(fiqure 4)

Figure 3 7
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IV. Controle de la température

La température de séchage des éléments de fats fabriqués doit étre comprise entre 50°C et 70°C.
Le capteur de température utilisé est une sonde PT100 constituée principalement d'une
résistance en platine "R1" variable avec la température "T" en °C selon la loi :R7 = 100 + 0,39 T
Le schéma du circuit (figure

5) est a base dA.L.|

supposes parfaits, permet de
commander le

fonctionnement de la

resistance chauffante du four A
de séchage "RcH" de fagon
gue I'on maintienne la
température "T" dans la
marge [50°C , 70°C].

+12V 220V ~

TVsz =10V

+12V

Ui=9V

iVm =10,2V

» Ve

V. Extrait du catalogue technique des moteurs asynchrones triphasés série LSES

{ Dossier technique

UNITE DE FABRICATION DE FUTS

“Puissance Vitesse " Moment | Intensité |
Type nominale nominale nominal nominale |
——— v 4 Pn (KW) [ Nu (tr/min) My (N.m) | Iiaoov) (A)
LSES 80 LG 09 | 1437 | 598 2.1
LSES 90 LU 18 | 1442 1 124 38 |
LSES 132 MU N 9 1462 58.9 7 e
|LSES160LU | 185 1458 121 351
LSES 180 LUR 30 1463 1 196 56,5
 LSES 225 MG .70 1482 - 451 | 127 |
LSES 280 SU 145 | 1487 | 937 261




VI. Gestion du nombre de fats : solution par carte programmable
Le comptage de fats fabriqués est gére par un microcontréleur du type PIC 16F876A (figure 6).
Ce circuit comprend :
- Un capteur Sz qui génére une information logique a chaque ft fabriqué et évacué ;
- Deux "switchs" SW1 et SW2 qui permettent a I'opérateur d'introduire manuellement les
valeurs décimales (unités et dizaines) du nombre de flits déja fabriqués ( FDF) ;
- Un LCD qui affiche les nombres de :
o flts déja fabriqués (FDF) ;
e fUts nouvellement fabriqués ( FNF) ;
o fts total fabriqués ( FTF ) soit : ( FTF = FDF + FNF).

- Un bouton "Init" pour l'initialisation manuelle du microcontréleur.

! ! ‘ LCD
‘5250 - C1

==L FNF= 39 FOF= 47
Wk Sw2 SwWi1

+Vee ; FTF= 86

Guw
pCuw @< w0
= b cocoo

Dizaines Unités I '_U Tl el
U1 n _L
PIC16F876A
| mit
j.— Figure 6
VIl. Mise en rotation de fits
Le schéma (figure 7) représente le poste de sertissage. pgg:gu?
L'objet d’'étude dans la partie génie mécanique s’intéresse a la
transmission de puissance du moteur MP au plateau
d’entrainement de ft, celle-ci est assurée par une boite de
vitesses.
La transmission du mouvement de rotation du plateau
d'entrainement au fond de fit, s'effectue par adhérence. Plateau
s , . . ” presseur
L'effort assurant cette adhérence est fourni par un vérin Fat
presseur.
Afin d’avoir une qualité optimale de sertissage, la vitesse Plateau VEsIeg

g ko 2 ; ¢ : i d'entrainement
linéaire en un point du diametre exterieur du fit est conservée

constante a une valeur Vs=2,75m/s.

| 7 s 1|

Boite de =
VIll. Description de fonctionnement de la boite de vitesses
vitesses (Voir dessin d’ensemble)
La fabrication de trois séries de fits de diamétres différents
exige I'usage d’'une boite a trois vitesses de rotation N1, N2 et Figure 7
N3 du plateau d’entrainement.
Le mouvement de rotation de la vis sans fin (1), est transmis au plateau lié a I'arbre de sortie
(57) a travers un train d’engrenage et un baladeur. La manceuvre du baladeur par le levier
(48+47) selectionne une vitesse parmi trois (N1 ou N2 ou N3) selon le diamétre de fit a sertir.
Pour des raisons de précision et de sécurité, la boite est équipée d’'un frein @ manque de courant
monté au bout de I'arbre (20).

MP!
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IX. Nomenclature

Rep | Nb DESIGNATION Rep| Nb DESIGNATION
1 1 | Vis sans fin ; Z = 1filet 36 2 | Garniture
2 1 | Joint a levres. 37 | ... |Ressort
3 1 | Couvercle 38 1 | Joint torique
4 8 :g%atlt_festg_all;gdxngge S Palin GIELX 39 1 | Coussinet a collerette
5 | 2 |Roulement type BT 40 | 1 |Arbre cannele
6 | 2 |Joint d’étanchéité plat 41 1 | Anneau élastique pour arbre
7 1 | Couvercle 42 2 | Roulement type BC
8 1 |Carter 43 | 1 |Bague entretoise
9 |7 '\g%a‘lt_]eé;_(l:\xl;gdi’lg;e gaipans. prstix 44 | 2 |Anneau élastique pour arbre
10 | 1 |Couvercle 45 | 1 |Baladeur ; Zsss= 35 ; Zasb= 30 dents
11 | 1 |Arbre 46 | 1 |Roue dentée ; Z = 40 dents
12 | 2 |Clavette paralléle forme A 47 | 1 |Axe de la fourchette
13 | 1 |Coussinet a collerette 48 | 1 |Support fourchette
14 | 1 |Bague entretoise 49 | 1. |Roue dentée ; Z = 40 dents
15 | 1 |Noix 50 | 1 |Roue dentée ; Z = 30 dents
16 | 8 ?g%sjgzsgel\;%i?é pans-greUx-dbodl plat 51 | 1 |Roue dentée ; Z = 35 dents 7
17 | 1 |Couronne ; Z = 40 dents 52 | 4 ?g%igg_ag:ggque SRR PERERSTIaLX
18 | 1 |Coussinet a collerette 53 | 1 [Couvercle
19 | 1 |Anneau élastique pour arbre 54 | 5 [Goujon M6 x 20 - bm 16
20 | 1 |Pignon arbré ; Z = 30 dents 55 | 1 |Anneau élastique pour alésage
21 | 2 |Bouchon 56 | 1 |[Coussinet a collerette
22 | 1 |Roue dentée ; Z = 60 dents 57 | 1 |Arbre de sortie
23 | 1 |Bague entretoise 58 | 1 |Carter de renvoie
24 | 1 |Coussinet a collerette 59 | ... |Cale de réglage
25 | 1 |Clavette paralléle forme A 60 | 2 |Clavette paralliéle forme A
26 | 1 |Plateau fixe 61 1 | Roue dentée conique ; Z = 35 dents
S 62 - ?gso a4t7éft§j%l1igiggue 2 six pans creux
28 | 1 |Plateau mobile 63 | 2 |Rondelle spéciale ]
29 | 1 |Support bobine 64 1 | Roue dentée conique ; Z = 35 dents
30 | 1 |Capot 65 | 1 |Plaque
31 | 3 ?g%aﬁé;j\)"g”f:gue A SIS 66 | ... |Cale de réglage
32 | 1 |Disque 67 | 1 |Bague de positionnement
33 | 1 |Vis a téte hexagonale ISO 4014-M6 x 12

X. Elements standard

Rondelles frein — Ecrous a encoches

dxpas| D |B|S| di |[E| G

12x1 | 22 |4|3]105]|3][ 1 7

15x1 | 25 | 5|4 135 | 4| 1

17x1 | 28 | 5|4 155 | 4| 1

20x1 | 32 |64 185 |4 1 g
25x15| 38 |7|5| 23 | 5] 1.25 - ,
30x15| 45 |7 |5 275 |5 1.25

Dossier technique UNITE DE FABRICATION DE FUTS | Page:4/7 |




XI. Choix technologique

Actionneur Action Préactionneur Capteur
Vérin C1 simple effet Descendre presseur 14M1 li1
Monter presseur - Lo
Sortir vérin préformage 14M2 1oy
Vérin C2 simple effet Rentrer vérin i ]
préformage 20
Eoi . Sortir vérin sertissage 14M3 l3,
Verin.C3 simple effet Rentrer vérin sertissage - lag
Moteur Plateau MP Entrainer plateau KMP -
Electrovanne Injecter colle EV -
Electrofrein a manque de g5 e
P Arrét freiné - Cr

DCY : Départ du cycle ; S1: Présence fond ; Sz : Présence flanc.

XIll. Description du GRAFCET sychronisé du poste d’assemblage et de sertissage
Le fonctionnement du poste d’assemblage et de sertissage de fits est décrit par un GRAFCET
synchronisé. Au début, ce poste est en position initiale (Init=1;ol5¢l30¢¢S:53) :

a) L’action sur le bouton (DCY) active I'étape n°1 du GRAFCET de conduite. Celle-ci enclenche
la tAche n°1 « Entrainer fond et flanc » :

- descendre le vérin presseur C1 jusqu’a I'action du capteur [, . Le flanc étant serré tant que

le capteur (1,,=1) ;

- aprés une temporisation (T1) de durée t1 = 5s, le moteur MP entraine le plateau. Cette
opération se déroule pendant une temporisation (T2) de durée t2=20s afin de s’assurer du bon
emplacement du flanc. La tige du vérin C1 reste en position sortie ;

- activer I'étape n°14 dés que la durée t2 est écoulée. Cette étape garde le moteur MP en
rotation, le vérin C1 en position sortie et active I'étape n°2 du grafcet de conduite.

b) L’activation de I'étape n°2 du grafcet de conduite enclenche la tache n°2 « Préformer flanc »:

- sortir la tige du vérin de préformage C2 jusqu’a I'action du capteur [,, . Le flanc étant prét a
I'opération de préformage tant que (1,,=1) ;

- aprés une temporisation (T3) de durée t3 = 5s, I'électrovanne d’injection de la colle s'ouvre
(EV=1). Cette opération se déroule pendant une temporisation (T4) de durée ta = 20s. Le vérin
C2 reste en position sortie ;

- activer I'étape n°24 dés que la durée ts est écoulée. Cette étape garde la tige du vérin C2 en
position sortie et active I'étape n°3 du grafcet de conduite.

c¢) L’activation de I'étape n°3 du grafcet de conduite enclenche la tdche n°3 « Sertir fond et

flanc » :

- sortir la tige du vérin de sertissage C3 jusqu’a I'action du capteur I3, ;

- aprés une temporisation (T5) de durée ts = 30s, I'étape n°4 du GRAFCET de conduite est
activée. La tige du vérin Cs reste en position sortie.

d) L’activation de I'étape n°4 du grafcet de conduite autorise la suite de I'évolution simultanée
des trois taches (tache n°1, tdche n°2 et tdche n°3) jusqu’a linitialisation du GRAFCET de
conduite et ceux des taches.

Xlli. Gestion du nombre de fiits : solution par carte électronique
En respectant les exigences du cahier des charges, cette carte est composée de (d’) :
- Un compteur de Fiats Nouvellement Fabriqués FNF (CLK est reliée au capteur Sy) ;
- Deux "switchs" SW1 et SW2 pour introduire le nombre de Fits Déja Fabriqués FDF ;
- Un additionneur de FNF + FDF = FTF (nombre de Fits Totalement Fabriqués).

LDossier technique UNITE DE FABRICATION DE FUTS Page : 5/7
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. [T
s Q2 Décodeur
’ % Compteur o BCDV7Seg
Unités
Qs
Q6 Décodeur
Compteur & BCD/7Seg
dizaines
Unites Dizaines FTF - 8 6
sw[7]|||| FDF s[4 U
co P4(P3(F2| P1] ] 8 F7|Pq PH |II”U
Décodeur
ADDITIONNEUR ADDITIONNEUR
BCD n* BCD n°2 peiTSey
I C4u i Cdd
Décodeur
BCDI7Seg
Décodeur
- BCD/7Seg
Figure 8

XIV. Présentation du CI

Les additioneurs BCD (figure 8) sont a base d'additionneur

74283

binaire intégré 74283 (figure 9).

Al Entrées Sorties
A e e ]
e s 0 0 0 0 0 . Ce
Ad |22 i
2 o5 0 0 1 1 0 A{—? ﬂ A A
GEX o T 1 1 o0 [ 1 [0 .
_Bido 0 1 1 0 1 B B i B, B,
£ R 2R
By, i | -
:"3c| 6 == 1 1 0 0 1 ﬂ bl )
0 Sz 1 y ] 1 1 Figure 9
Schéma de brochage Table de vérité sur 1 bit Principe de I’addition sur 4 bits

XV. Additionneur BCD

de fats

L’addition des fOts déja fabriqués (FDF) et des flts nouvellement fabriques (FNF) est
effectuée par une carte électronique a base de deux additionneurs BCD identiques.
La figure 10 représente le schéma de I'additionneur n°1 a base de circuits 74283.

Q4Q3Q2Q1 sont les

. Py 5
sorties du compteur Epz o 02 (0 : :11 2' g 0y & !
. 12 2
des unités (figure 8). 4= ::s : 14 Z{ 13 Sis Ay 14 }P o] i*i Sa
L) 12
P4P3P2P+ : ? 3|10 Su fo 24n) -113—23-22%
correspondent & la w1 a Jiosae
sortie du "switch"des _;0_1'2;_}22.0 E CRiou =1
unités (SW1). gl &2 |q Cr B 6o :
-T—J-—-— Cry2 B, 2 ]
M3 9 C1 C Q ]
N.B: i 7 ol co “u 3 By 15 1
Q1:LSB;P1: LSB i Co Cru By 113 cof 1
OB P . 74283 o C2u 1
X Additionneur 74283 ! CRiou
] o {
: BCD n™ ” Figure 10 |
Wi o e e ) . e ] M D G, S 00 g 1
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50 49 452 48

Vue suivant F

N.B: - Les piéces (47) et (48) sont ramenées dans le plan de coupe.
- La roue (46) est montée avec serrage sur le baladeur (45).

Dispositif de commande du baladeur

Noix (15)

Echelle : 1:2

Unité de fabrication de fits

Boite de vitesses de la sertisseuse |D. T. Page 7/7
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A. PARTIE GENIE MECANIQUE

1. Etude fonctionnelle de la boite de vitesses.

1.1. En se référant au dossier technique et au dessin d’ensemble de la boite de vitesses (page 7/7
du dossier technigue); compléter le diagramme FAST descriptif simplifié de la fonction technique

FT : Animer le plateau d’entrainement d’un mouvement de rotation.

FT | Animer le plateau d’entrainement en rotation. ___{Composants/Processeurs
(Noms et repéres)

FT2 | Transmettre le mouvement de rotation de (1) a (11) iR A

Ea el S el Bl S o el e e 8 BT BN grenageil 2202 0)

FT4 | Transmettre et adapter le mouvement de (20) a (40)

FT41| Guider 'arbre (40) en rotation Engrenage (49,45b)

2 e L e R G

ol IR S e R e Cannelures sur (40)

—— FT5 | Transmettre le mouvement de rotation de (40) a (57)

rotation du plateau d'entrainement, le
baladeur (45) doit occuper quatre positions
(Voir dessin d’ensemble, vue suivant F).
Le constructeur propose une solution
constructive permettant de verrouiller le
support fourchette (48) en quatre positions
par I'usage d’'une bille et d’un ressort.

Compléter la solution proposée sur le
dessin ci-contre (Détail C).

1.2. Afin d’assurer les trois vitesses de @\
4

[Détail C
T

1.3. La fonction FT2 est assurée par une
vis sans fin et une roue creuse a denture rapportée.

Le constructeur a choisi I'acier comme matériau de la vis (1) et le bronze pour la couronne (17).
Justifier ce choix.

| Dossier réponses | UNITE DE FABRICATION DE FUTS | Page 1/8 |



Ne rien écrire ici

2. Etude du frein

28
En se référant au dessin d’ensemble de la boite de vitesses 8
(Page7/7 du dossier technique).
2.1. Compléter par les symboles normalisés des liaisons le schema H
cinématique ci-contre du frein. 00
2.2.Quelle est le type de commande du frein ? 37
................................................................................................................................ 1 ! /'—
2.3. Suite a I'état du dessin d’ensemble : iy Y\ /X
a. Indiquer si la bobine (35) est excitée ou non, justifier votre N NG o
reponse.
b. Déduire dans ce cas si la boite est freinée ou libre. L
.................................................................................................................................. S
32436 | N7 |35
2.4.0n donne : ———/ e
L'expression du couple de freinage Cf = 33 Fp.f.n -2%2—}:—2—; et le coefficient de frottement f= 0,4.

a. Déduire du dessin d’ensemble le nombre de surfaces de frottement « n » et relever les rayons
correspondants « r» et « R ».

0 e s : =l O mm : RS e mm
b. Calculer 'effort presseur Fp fournit par les ressorts (37), permettant un couple de freinage
Ci= 70Nm.

c. D’aprés le tableau suivant, choisir le type et le nombre de ressorts convenant pour ce frein et
justifier ce choix.

Type de ressort Type | Type Il Type Il

Charge maxi (N) 526 662,5 937,5
Choix: Typede ressomt ... : Nambre a5 ade ks iz Mg RN i 5
Justification

3. Cotation fonctionnelle

3.1.Tracer la chaine de cotes relative a la condition « A ».

3.2. Déterminer le nombre de cales (66) a intercaler entre (64) et (67),afin de régler 'engrénement
des deux roues coniques (61) et (64) sachant que :

2

0 SN . +0,0
A= 1205 -ag4= 3601 :a67=20%0.":240=76 *0.18 ; a40= 18-0.12 et I'épaisseur d’'une cale est ees=0,5 o .

[ Dossier réponses | UNITE DE FABRICATION DE FUTS [Page 2/8 |
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........................................................................... _Qé 67 58 55

.............................................. Ncales &

4. Calcul de vérification

L'entreprise se propose de fabriquer trois séries de fits de diameétres différents. Sachant que la
vitesse linéaire de sertissage est constante V=2,75 m/s ce qui exige trois vitesses de rotation
différentes du piateau relatives a chaque diamétre.

4.1. On donne la vitesse de rotation du moteur (MP), Nm=1400 tr/min, r1.17=1/40, r22.20=2, re1-64=1.
Calculer les trois vitesses de sortie de la boite N1, N2 et N3 relatives aux trois séries de fts.

Nb : N1 est la vitesse la plus faible et N3 est la plus élevée.

[ Dossier réponses | UNITE DE FABRICATION DE FUTS | Page 3/8 |
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5. Etude de torsion de I’arbre (11)

L'arbre (11) est assimilé a une poutre cylindrique pleine
sollicitée a la torsion simple.
La figure ci-contre représente la répartition des contraintes

tangentielles T sur une section de cet arbre.

5.1. Sachant que le couple appliqué a cet arbre est de <
24Nm.Se referer a cette figure et calculer dans ce cas le |

diamétre de I'arbre (11). Echelle : 1 mm —> 1N/mm2 |
|

6. Etude de guidage en rotation de P’arbre de sortie (57)
Pour remédier a l'usure, on désire modifier les deux coussinets qui assurent le guidage en rotation
de I'arbre de sortie (57) par deux roulements de type BT.

6.1. Indiquer par une croix le type de montage proposé sur le dessin ci-dessous.

[Montageen « O » | | | Montageen « X » | |

6.2. Justifier le choix de ce montage.

N\

e
\\ T
SR WA, N

6.3. Compléter par les éléments
standard et a I'échelle du dessin le
montage des deux roulements et du
joint d’etanchéité et inscrire les cotes
tolérancées.

\\

?
~
N4
NS
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B. PARTIE GENIE ELECTRIQUE

1. Analyse temporelle

En se référant & la page 5/7 du dossier technique, compléter le grafcet synchronisé d’un point de
vue de la partie commande du poste de sertissage et d’assemblage de fits.

Grafcet de conduite

Init. DCY

=+ X17.X26.X35

Tache 2 : Préformer flanc

Tache 1 : Entrainer fond

351

et flanc

T1

-+ t1/12/5s

17

+ Xo

Tache 3 : Sertir fond et flanc

21 || 14M2
:
22 H
: 31 H14M3
23 H :
1 T4 321....
.................. N ts/32/30s
24 H 14M2
33 H
-+ X4
X
25
34
Tl T Lo
o8 35
<+ Xo i
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2. Carte électronique de comptage de fiits d’une méme série

2.1. Comptage de fats d’une méme série
A chaque fat fabriqué, le capteur Sz incrémente le compteur de FNF dont le schéma du circuit incomplet
est donné ci-dessous. En se référant aux pages 2/7, 5/7 et 6/7 du dossier technique, relier en cascade
asynchrone les deux circuits intégrés 74192. Relier aux niveaux logiques correspondant les entrées
de commande de ces deux compteurs permettant le fonctionnement en mode comptage.

1oV CLR 14 CTRDIVIO
CT=0
UP 5 5 e o
pown_a =0 1eT=9pers "
S s = 2CT=0 p12-80 00 Unités vers
R ges —08]’ Additionneur
L —3%)  BCD e
[ b .
S; 07 AT 4an i 3 QA S5l pm 5 R4
B 1 = 2 QB A 5 -‘3'——-{'_'23—--1 b N
¢ 19 6 QC 2 1ec 21— 0
0 g “ 7 ap ol —— ¢
T : - i QDJLl:L-e‘i
—id BiRBO 85 P l '
—=q1T -L-——I IL
O—+—2d rpr 06 P4 —1-8] aEEEy
CLR 14 CT:OCTRD““O +5V
Lobr e 7448 /,L
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2.2. Addition de fits fabriqués d’une méme série

Au début de la fabrication d'une quantité de flts d’'une méme série, I'opérateur introduit a l'aide des

deux "switchs" SW1 et SW2 le nombre 47 en BCD (FDF = 47 fits déja fabriqués). Aprés une durée de

temps, 39 autres fats ont été fabriqués (FNF = 39). En se référant a la page 6/7 du dossier technique :
a. Donner les mots binaires aux broches suivantes :

QiQQQ0=....ren ; PaPaPoPi = ......oovimenmones

b. Déterminer I'équation logique de CR1out €n fonction de S12, S13, S14 et C1au.
GG 2t it hell G L G o o
c. Déduire les niveaux logiques obtenus aux broches indiquées ci-dessous :
| $14813S12S11 C1lau CR1out Cr1aCr13Cr12Cr11 | S24u823uS22uS21u C244

3. Etude du circuit de contrdle de la température
Se reféerer, dans cette partie, a la page 2/7 du dossier technique.

3.1. Montrerque U, =9+ 9 x 1073 x Ry.

| Dossier réponses | UNITE DE FABRICATION DE FUTS | Page 6/8 |




( Ne rien écrire ici

3.2. Calculer les valeurs de la résistance Rt et en déduire celles de la tension Uz dans les deux cas
suivants :
b. T=70°C

3.3. Ondonne les valeurs des tensions seuils : Vs1 = 10,2V et Vs2 = 10V. Analyser le fonctionnement
du circuit de controle de la température en complétant le tableau ci-dessous.

Uit | B (OoSu 1) (05 1) (0(?u1) (BIurS) (off‘n (© ';{JRZCZ’;V)
U2 <Vs2 T<50°C
Vs2< U2< Vst 50°C<T<70°C | ..... 1
U2 > Vst 6o I S

3.4. Compléter les oscillogrammes ci-contre a ; -
partir des résultats de la question 3.3 AUV P
0 — - »!
LoV e S NN A DR
0 ot

4. Etude du moteur d’entrainement du fit
Le fOt est entrainé en rotation par un moteur asynchrone triphasé a cage (MP). Le mécanisme qu'il
entraine demande une puissance disponible sur I'arbre du moteur de 875W et tournant a une vitesse
de 1400tr/min.
4.1. En se référant a I'extrait du catalogue technique page 2/7 du dossier technique, choisir le moteur
en indiquant son type et ses caractéristiques nominales les plus proches des caractéristiques
demandées (Pu=875W ; n=1400tr/min).

Pn = Pu (KW)

...............

Type Nn= n(tr/min) In (A) a U =400V

............................................................

4.2. La tension entre phases du réseau est U=400V a une fréquence f=50Hz. Le facteur de
puissance du moteur MP est cosg= 0,76. A partir des grandeurs nominales trouvées a la question
4.1, donner les expressions et les valeurs des grandeurs qui sont indiquées sur le tableau ci-dessous.

Nombre de Glissement |Puissance absorbée Somme des Rendement

poles (%) (W) pertes (W) (%)

Expression |2p=......... G=nm o Zpertes=......... W e
ValeUr et g o) ST LR adaw — QPRI e ont 8 I N TP e e It e SRR 7 Bl 0,
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5. Comptage des fits

Se référer dans cette partie a la page 3/7 du dossier technique.
5.1. Pourquoi a-t-on relié le capteur S2 a I'entrée RA4 du PIC 16F876A ?

5.2. Compléter les lignes d’instructions et les commentaires associés au programme en Mikropascal
Pro, permettant de compter un lot de 100 fits, sachant que « 0<FDF<100 ».

program compt_lcd_16F876A; /ltitre du programme
// variables de type octet :
/{ UFDF : Unités de FDF ;
var UFDE.DEDE,NFDE, NETE: ........ovvin 2 /| DFDF : dizaines de FDF ;
/l NFDF : Nombre de FDF ;
// NFTF : nombre de FTF.
LCD_RS : shit at portc.0; LCD_E : sbit at portc.1;
LCD_D4 : sbit at portc.2; LCD_DS5 : sbit at portc.3; TLi o emrnciinnnnnn S s SR SRR s :
LCD D6 : shit at portc.4; LCD_D7 : sbit at portc.5;
LCD_RS_Direction : sbit at TRISC.0;
LCD_E_Direction :
e /lconfiguration des registres TRIS
LCD. DB DUECHON L ... cotonsovessmss et
LED B7 BPirachion 2. cvesivnmeimavemnsis N
txt1,ixt2,txt3 : strlng[3] /l textes sur chaines de 3 caractéres
begin /ldébut
OPTION_REG:=$ES8,; /lcompteur a front montant sur RA4
frisb:= $...cocviias : // tout le portB est configuré en entrée
lcd_init(); T L L R
lcd cmd( LCD CURSOR_OFF); I T Sl R e (M et
UFDF:= portb.0+2*portb.1+4*portb.2+8*portb.3 ; /Icalculer les unités de FDF
o B L i T oy : /lcalculer les dizaines de FDF
NFDF:=UFDF+10*DFDF ; licalculer le nombre NFDF
tmr0:=0; /linitialiser le compteur
.................................... /ftant que faire
begin /idébut
if tmr0 < 100 then /icondition sur tmrQ
NETE = .o s : /{calculer le nombre NFTF
byte ToStr(tmr0,txt1); /fafficher NFNF sur 3 caractéres ;
led outl.........- 2wy ) Y o ); /I afficher NFNF sur la ligne 1 colonne 5 ;
l6d_outlooe s SRR s ); //afficher "FNF=" sur la ligne 1 colonne 1 ;
bVeTOSH (.. .occvusvinanss e ) //afficher NFDF sur 3 caractéres ;
[55 7s11 | (APMOMIEIS - ol SN S ); // afficher NFDF sur ligne 1 colonne 17 ;
led out(........ e e ) /lafficher "FDF=" sur ligne 1 colonne 12 ;
o) (1 [l (| AR xt3); l/afficher NFTF sur 3 caractéres ;
fed outl........... N T o ); /I afficher NFTF sur ligne 2 colonne 12 ;
led _OULGsssiens e e ); //afficher "FTF=" ;//sur ligne 2 colonne 7 ;
.................. TR /ffin si ; /ffin tant que ;
.................. . /ffin programme ;
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4. La page 4/4 est a rendre avec la copie.

Exercice 1 (4 points)
- Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justification n’est demandée.

Une réponse correcte vaut 1 point, une réponse fausse ou l’absence de réponse vaut () point.

I) Soit Qun univers fini, & (Q) 'ensemble des parties de Q et p une probabilité sur7 (Q).

Soit A et B deux événements.

B
On considere I’arbre de probabilité ci-contre: ; 04/
1) Dans cet arbre, le réel 0,4 désigne : 0,2 /,/’ 0}\,\_\\3
a) p(B) b) p(B\A)  ¢) p(BNnA) /
2) p(B) est égalea: \o\a\ 07/ B
a) 0,9 b) 0,18 ¢) 0,36 e
il 03 B

I1) 1) Soit la suite (u, ) définie sur N par u, =ne’

lim u, est égalea:
n—+w0

a)0 b)-+o0 e) e
n
2) Soit x est un réel et (v, )la suite définie sur N*par v, = (lz)ij :

lim v, =0 si:
n—>+w
ay x>2 b) 2<x<2 c) x<-2
Exercice 2 (5 points)
1) Soit, dans C, I’équation (E):z2 —(1 4 i\/g)(l —i)z+ 23 =0
a) Vérifier que (1—-1) est une solution de I’équation (E).
b) Déduire I’autre solution de 1’équation (E).

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O,a,:/) , on considere les

.
1
points A, B et C d’affixes respectives z, =1-i, zg = 3 +i3 et Zo = 2f2e 12,
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a) Donner la forme exponentielle de chacun des nombres complexes z, et (] +ix3 )
b) Vérifier que z, = (i\/g)ZA .
¢) Déduire que z, +zp5 = z¢.
d) Montrer que le quadrilatere OACB est un rectangle.
e) Dans la figure 1 de I’annexe on a placé le point B. Placer le point A et construire le
point C.
3) Soit I le centre du rectangle OACB et G le centre de gravité du triangle OAL

1
a) Montrer que z = g(zl +2Z, ).

b) Montrer que zg = ?(\/3 + i)zA.
c¢) Déduire la forme exponentielle de z.
Exercice 3 ( 5 points)

Dans I’espace rapporté a un repere orthonormé direct (O,-i*,“j’_, k), on considere les points
6 2
A(2,-2,2), B(2,0,0) et C(—S,O,g).
1) a) Montrer que ABC est un triangle rectangle en C.
b) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (ABC)est: x +2y +2z-2=0
2) Soit A la droite perpendiculaire au plan (ABC) en A.

a) Déterminer un systéme d’équations paramétriques de la droite A.

b) On consideére le plan P dont une équation cartésienne est : 4x+8y —z—8=0.
Montrer que la droite A coupe le plan P au point 1(3,0,4).
¢) Soit S la sphére tangente au plan (ABC ) en A et dont le centre appartient au plan P.

Montrer que la sphere S a pour centre le point [ puis calculer son rayon R.
3) a) Montrer que le triangle CIB est rectangle en C.
b) Soit J le milieu du segment [IB].

Montrer que les points I, B, A et C appartiennent a la sphére S' de centre J

IB
et de rayon 5

¢) Montrer que la sphére S'coupe le plan (ABC)suivant le cercle de diametre [ AB].
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Exercice 4 (6 points)
X+l

Soit f la fonction définie sur R par f(x)=e ™" —e*> . On note ( C ) sa courbe

représentative dans un repére orthonormé (0, i,j).

Dans la figure 2 de ’annexe on a tracé la courbe (C') de la fonction f'_ dérivé de f, qui

admet une seule tangente horizontale celle au point de coordonnées (2,—26:_l )

f(x)

1) a) Calculer lim f(x) et lim ——=. Interpréter les résultats.
X—>+00 X—40 X
. 2 f(x) r v
b) Calculer lim f(x) et lim —— . Interpréter les résultats.
X—>—00 X—=-0 X

2) a) Déterminer f'(x) pour xeR.

b) Dresser le tableau de variations de la fonction f.

¢) Calculer f(2) et déduire le signe de la fonction fsur R.
3) a) Montrer que pour tout x € R, on a f"(x) =f(x).
b) Déduire que le point 1(2,0) est un point d’inflexion de la courbe ( C ).

¢) Montrer que la tangente T a la courbe ( C ) au point [ a pour équation cartésienne

y=-2e 'x+4e” et vérifier que le point de coordonnée (3,—264) est un point de T.

4) a) Montrer que la courbe ( C ) est au dessus de la courbe (C')

b) Tracer la droite T et la courbe ( C).

5) Soit A un réel strictement positif. On désigne par A, l’aire, en u.a, de la partie du plan
limitée par les courbes ( C ) et (C') et les droites d’équations x=0et x=A.
a) Calculer A, .

b) Déterminer alors lim A, .
A—>+
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

La page 5/5 est a rendre avec la copie.
Chimie (7 points)
" Exercice 1 (2,7S points) Etude d’un document scientifique
Principe de P’électrolyse

Dans le cas d’une pile, un transfert spontané et indirect d’électrons a lieu entre le réducteur d’un couple
rédox et ’oxydant d’un autre couple, par I’intermédiaire d’un circuit électrique. La réaction qui a lieu crée
un courant dans le circuit et transforme ainsi I’énergie chimique en énergie €lectrique.

Une électrolyse permet a l'inverse la conversion de 1’énergie électrique en énergie chimique. Ce type de
réaction est utilisé lorsque les réactifs de départ ne peuvent évoluer spontanément pour former les produits
souhaités. Pour activer ce processus, on utilise un générateur qui impose un courant électrique dans le circuit
et par conséquent un transfert d’électrons entre le réducteur et I’oxydant.

Dans une solution aqueuse de bromure de cuivre, les ions Cu**et Br™ ne peuvent évoluer spontanément
pour former du cuivre solide Cu et du dibrome aqueux Br,. L’électrolyse permet d’imposer la réaction et

donc d’obtenir les produits voulus. Le dispositif utilisé pour réaliser cette transformation est appelé
électrolyseur ou cellule d’électrolyse. Dans le cas de notre exemple, il est composé d’un récipient en U
contenant une solution électrolytique de bromure de cuivre et de deux électrodes de graphite plongées dans
cette solution. Un générateur, branché aux bornes des deux électrodes, impose une tension qui permet un
transfert d’électrons entre les ions Cu**et Br™. La réaction représentée par 1’équation (I), peut alors avoir
lieu: Cu?* + 2Br~ —> Cu + Br, (I). Le schéma du montage utilisé pour réaliser cette €lectrolyse

est représenté sur la figure 1 de la page 5/5.
D'apreés le site : www.cnrs. fr
1- En se référant au texte:
a- nommer le dispositif utilisé pour réaliser une €lectrolyse ;
b- compléter le tableau donné dans la page 5/5 en plagant une croix dans la case qui convient.
2- a- Indiquer sur la figure 1 de la page 5/5 le sens de circulation des porteurs de charges dans la
solution et dans les fils de connexion.

b- Ecrire les équations des transformations chimiques qui se produisent aux niveaux des deux
électrodes Py et Ps.
¢- Retrouver alors I’équation (I) de la réaction donnée dans ce texte.

Exercice 2 (4,25 points)

On met a la disposition d’un groupe d’éléves deux flacons: un flacon (f;) contenant un monoacide
carboxylique pur (A) de formule brute C,H,,0; et un flacon (f2) contenant de 1’éthanol pur.

Il est demandé a ce groupe d’éléves d’identifier 1’acide (A) puis, d’étudier la réaction d’estérification entre
cet acide et 1’éthanol.

1- Identification de [’acide (A)

Toutes les solutions sont prises a 25°C, température a laquelle le produit ionique de I’eau est: K, = 10,
Pour identifier 1’acide carboxylique (A), les éléves préparent un volume V = 1 L d’une solution (S,) de
concentration molaire C, en faisant dissoudre, dans de 1’eau distillée, une masse m = 0,9 g de I’acide (A).
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Ensuite, ils réalisent un dosage pH-métrique d’un volume V5 = 10 mL de la solution (S4) avec une solution
aqueuse d’hydroxyde de sodium (base forte) de concentration molaire Cg = 10 mol.L™". Aprés avoir tracé
la courbe traduisant I’évolution du pH du mélange réactionnel en fonction du volume Vg de la solution
d’hydroxyde de sodium ajouté, ils déterminent, par une méthode appropriée, les coordonnées du point
d’équivalence ; les valeurs trouvées sont: Vg =15 mL et pHg = 8,3.

a- Justifier que I’acide (A) est faible.

b- Déterminer la valeur de C,.

¢- En déduire la formule semi-développée de I’acide (A).

Ondonne : M(C)=12g.mol' ; M(H)=1gmol' ; M(O)=16 g.mol.

2- Etude de la réaction d’estérification entre ’acide (A) et ’éthanol

Une étude expérimentale réalisée sur des échantillons comportant chacun initialement n; mol de ’acide (A)
et my mol d’éthanol a permis aux €éléves de déterminer la quantité n,e de 1’acide (A) présent dans un
échantillon a différents instants. Les résultats de cette étude sont consignés dans le tableau ci-dessous:

0 20 40 60 80 100

a- En exploitant le tableau précédent:

a;- dégager une propriété caractéristique de la réaction d’estérification ;

a,- donner la valeur de n; ;

az- déterminer la valeur de I’avancement final x; de cette réaction.
b- Sachant que la constante d’équilibre de la réaction étudiée est K = 4, montrer que ny = 22.5.10° mol.
c- Calculer la valeur du taux d’avancement final T, de cette réaction. En déduire une autre propriété

caractéristique de la réaction d’estérification.

Physique (13 points)
Exercice 1 (8,25 points)

Les parties I et II peuvent étre traitées indépendamment ’une de autre.
On dispose au laboratoire de physique du matériel suivant: un générateur basse fréquence (GBF), un
générateur idéal de tension de fem E = 6 V, un conducteur ohmique de résistance R = 48 Q, deux
interrupteurs K; et K, deux ampéremétres, un oscilloscope 8 mémoire numérique et des fils de connexion.
On dispose aussi de deux dipoles D; et D, I’un est un condensateur de capacité C et 1’autre est une bobine
d’inductance L et de résistance r.

I- Pour identifier les dipoles D; et D, et déterminer leurs grandeurs caractéristiques, on réalise avec le
montage de la figure 2, les trois expériences suivantes:

R Kl B Kz
| S |

figure 2 E T C) D, D,

(o
N

()
e

Expérience 1: circuit en régime permanent

K et K; sont fermés. Lorsque le régime permanent s’établit dans le circuit, chaque ampéremétre indique la
valeur I=0,1 A.

1- En exploitant les résultats de cette expérience, justifier que le dipole Dy est le condensateur.

2- Montrer que la résistance de la bobine s’exprime par: r = —IIE—— R. Calculer sa valeur.
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Expérience 2: charge du condensateur a travers le conducteur ohmique

K, et K; sont ouverts et le condensateur est initialement déchargé. A un instant pris comme origine des
temps, on ferme K; et a I’aide de I’oscilloscope & mémoire numérique, on visualise I’évolution au cours du
temps de la tension ug;,(t) aux bornes du dipdle D;. Une portion de la courbe enregistrée est représentée sur
la figure 3 de la page 5/5.

t
La tension aux bornes du dipdle D, est, a tout instant, donnée par : ugp()=E [1-¢ 7 [; oU T est une

constante positive non nulle.

1- Nommer t et donner son expression.

2- En exploitant la courbe de la figure 3 de la page 5/5:
a- dire en le justifiant, si a I’instant t = 0,25 ms, le condensateur est completement chargé ou non ;
b- déterminer la valeur de t. En déduire celle de C.

Expérience 3: décharge du condensateur dans la bobine
K est ferme et K, est ouvert. A un instant pris comme origine des temps, on ouvre K; et on ferme Kj.
L’oscilloscope, branché aux bornes du dipéole D, enregistre la courbe représentée sur la figure 4.

1- Nommer le régime des oscillations obtenues.

2- Déterminer la valeur de la pseudo-période T des oscillations
électriques enregistrées.

3- En admettant que la pseudo-période est égale a la période
propre du circuit, déterminer la valeur de I’inductance L de
la bobine.

4- On désigne par E, et E, les valeurs respectives de 1’énergie

électromagnétique emmagasinée dans le circuit aux instants
de dates t; =0 et t; =12 ms.

figure 4

a- Montrer que: % = 10,69 .
1

b- En déduire que I’énergie électromagnétique emmagasinée dans le circuit diminue au cours du temps.
¢- Indiquer la cause de cette diminution.

II- Pour vérifier les valeurs de r, L et C trouvées précédemment, on réalise avec le dipole Dy, le dipole D,
et le conducteur ohmique de résistance R = 48 €, le filtre passe bande schématisé sur la figure 5.

L’entrée de ce filtre est alimentée par le (GBF) qui Ep S oo
délivre une tension sinusoidale wug(t) d’amplitude ' |1 : :

Ugmax constante et de fréquence N réglable. La ll- A
tension de sortie us(t), prise aux bornes du conducteur ue(®) 6@ D, D, R [] ug(t)
ohmique, est également sinusoidale de méme

fréquence N que la tension d’entrée et d’amplitude
Usmax = T.Ugmay ; T étant la transmittance de ce filtre. figure 5

Une étude expérimentale, réalisée sur ce filtre, a permis de tracer la courbe de la figure 6 de la page 5/5
traduisant I’évolution du gain G en fonction de la fréquence N de la tension d’entrée.

L ; ls
On rappelle que : - Q=—==2xaN, " ; ou Q et AN désignent respectivement, le facteur de qualité et
r

la largeur de la bande passante du filtre. Ny étant la fréquence propre du circuit ;
R
R+r

- pour N = Ny, la transmittance T du filtre prend sa valeur maximale T; =
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1- Donner la relation entre G et T.

2- Ecrire la condition que doit satisfaire le gain G pour que le filtre soit passant.

3- En exploitant la courbe de la figure 6 de la page 5/5, déterminer la valeur maximale Gy de G, la valeur
de Ny ainsi que celle de AN.

Go

4- Montrer que: r=R (10w 0 _ 1} . Calculer sa valeur.

5- Déterminer les valeurs de L et C.

Exercice 2 (4,75 points)

Une corde élastique, tendue horizontalement, est attachée par 1’une de ses extrémités S a une lame vibrante
qui lui communique, a partir de I’instant t = 0, des vibrations verticales sinusoidales d’amplitude a et de
fréquence N. L’autre extrémité de la corde est reliée a un support fixe a travers une pelote de coton comme
le montre la figure 7.

S

‘\ corde

lame vibrante

pelote de coton
figure 7
1- Indiquer le role de la pelote de coton.
2- Choisir, parmi les propositions données ci-dessous, celle(s) qui qualifie(nt) I’onde issue de S et se
propageant le long de la corde.
- mécanique - sphérique - transversale
- longitudinale - progressive - sonore
3- Observée en lumiére ordinaire, la corde parait sous forme d’une bandelette rectangulaire floue de
largeur £=8 mm.
a- Déduire que I’onde issue de S se propage le long de la corde sans amortissement.
b- Déterminer alors la valeur de a.
4- Les figures 8 et 9 correspondent a deux photos de la corde prises a 20 ms I’une de I’autre.

P

s e
—/\\/\/50

figure 9

a- Définir la longueur d’onde A .
b- En exploitant les figures 8 et 9, déterminer:
bs- lavaleurde A ;
b;- la valeur de N. En déduire celle de la célérité v de I’onde.
¢- Déterminer, a I’instant de date t = 50 ms, les abscisses des points de la corde vibrant en phase avec S.

5- On éclaire la corde avec un stroboscope ¢mettant des éclairs de fréquence N, réglable
entre 20 Hz et 100 Hz.
Déterminer les valeurs de N permettant d’obtenir I’immobilité apparente de la corde.
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Epreuve : Sciences physiques — Section: Sciences techniques.

(Session principale 2019)
Feuille 2 compléter par le candidat et a rendre avec la copie.

transforme 1’énergie chimique en | transforme I’énergie électrique en

spontanée | imposce énergie électrique énergie chimique

Transformation chimique
dans une pile

Transformation chimique
lors d’une électrolyse

6t ;
4t
2F ¥
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figure 1 figure 3
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Epreuve : INFORMATIQUE
Sections: Mathématiques, Sciences expérimentales et Sciences techniques
Session 2019

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les pages 1/4 et 2/4 sont @ remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 1 (4 points)

Dans un contexte informatique et pour chacune des propositions ci-dessous, mettre dans la case
correspondante la lettre "V" si la proposition est correcte ou la lettre "F" dans le cas contraire.
1) Soit ’algorithme suivant :
0) Début Inconnu
1) Lire (C1)
2) Lire (C2)
3¢
Pour i de | a Long(C2) faire
Si (Majus(C2[i]) = Majus(C1))
Alors C3 € C3 + |
Fin si
Fin pour
4) Ecrire (C3)
5) Fin Inconnu

a) Ci-dessous des extraits de propositions de tableaux de déclaration des objets utilisés. La
déclaration correspondante a I’algorithme Inconnu est :

Objet | Type/nature | | |Objet | Type/nature| | |Objet |Type/nature| | |Objet | Type/nature
Cl Chaine ] Caractére Cl Chaine Cl Caractére
C2 | Chaine C2 Caractére C2 Caractere C2 Chaine

C3 Entier C3 Entier C3 Réel C3 Entier

] [ ] L] [ ]

b) Afin d’améliorer le message d’affichage du résultat de I’algorithme précédent et de le rendre
significatif relativement au traitement effectué, I'instruction numéro 4 sera remplacée par
I’instruction suivante :

L—_] Ecrire ("Le nombre de caractéres majuscules de ",C1," et ",C2," est : ",C3)
D Ecrire ("Le nombre d’occurrences de ",C1," dans ",C2," est : ",C3)
D Ecrire ("Le nombre de chiffres dans ",C2," est : ",C3)

El Ecrire ("Le nombre de caractéres communs entre ",C1," et ",C2," est : ",C3)
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Ne rien écrire ici

2) Soit la suite U définie par | Up=1
U,=1+1/U,; pourtoutn>0

a) La séquence algorithmique qui permet de déterminer le terme Un avec n 2 0 est :

T[] € 1 U0 €« | Un € 1 U0 €« 1
Pouride?2 an+!l faire | Pouride 1 anfaire | Pouride | an faire | Pouride 1 an faire
T[] € 1+1/T[i-1] Un € 1+1/U0 Un € 1+1/Un Un € 1+1/U0

Fin pour Fin pour Fin pour U0 € Un
Un € T[n+1} : Fin pour
Un €« U0
(] [_] L] [ ]

b) L’entéte de la fonction qui permet de déterminer le terme Un avec n > 0 est :

DEF FN Suite (n : Réel) : Réel I DEF FN Suite (n : Entier) : Entier [___:|
DEF FN Suite {(n : Entier) : Réel [:j DEF FN Suité (n : Réel) : Entier I l
Exercice 2 (3 points)

Soit la séquence algorithmique ci-dessous, ol x est un entier nature: -

nb € 1
Tant que (x Div 10 # 0) faire
nb € nb + 1
x € xDiv 10
Fin tant que
1) Compléter le tableau ci-contre par la valeur finale X nb
de nb suite a Iexécution de cette séquence pour 5403
chacune des valeurs de x. 176
3

2) Donner le réle de cette séquence.

3) Ecrire une séquence algorithmique équivalente a celle donnée précédemment sans utiliser une
structure itérative.
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les pages 1/4 et 2/4 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Probléme (13 points)

Une société commerciale cherche a automatiser l'acces a ses services via des cartes a puces. Chaque
carte est caractérisée par un identifiant unique, une date de création et un code d’acces. Pour cela, on
propose d’écrire un programme permettant de :

1) Stocker les identifiants de N cartes dans un tableau IDENT (avec 3 < N < 50), sachant
que l'identifiant est une chaine formée de 8 chiffres,

2) Stocker les dates de création de ces N cartes d'acces dans un tableau DATE, sachant qu’une date de
création est une chaine de caracteres formée de deux parties : le jour J et le mois M séparés par le
caractére "/" (On ne tiendra compte que des contrdles suivants : J est un entier compris entre
1 et 31 et M est un entier compris entre | et 12).

3) Déterminer dans un tableau CODE les N codes a partir du tableau DATE en utilisant le principe
ci-aprés, sachant qu’un code est une chaine de 4 chiffres :
e Concaténer J et M pour former un nombre de 2, 3 ou 4 chiffres.
e Multiplier ce nombre par un entier aléatoire X compris entre S et 64 afin d’obtenir un nouveau
nombre Y.
e Former le code de quatre chiffres comme suit :
— SiY est un entier de 4 chiffres, déplacer le chiffre des milliers vers la droite de ce nombre.
— Si Y est inférieur a 1000, ajouter des zéros (0) a droite de ce nombre pour que sa longueur
soit égale a 4.
~ Si Y est supérieur a 9999, additionner le nombre formé des 4 chiffres de gauche au nombre
formé des chiffres restants a droite jusqu’a ce que sa longueur soit égale a 4.

4) Afficher les informations relatives a chacune des cartes sous la forme suivante :

Identifiant de la carte : Date de sa création correspondante : Code correspondant

NB : Le candidat n’est pas appelé¢ a vérifier I'unicité des identifiants dans le tableau IDENT.
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Exemple :
Pour N=3 et les deux tableaux IDENT et DATE suivants :

IDENT [ 12345678 | 23456789 | 34567891 ]
1 2 3

DATE. @] ST D |
1 2 3
< On obtient le tableau CODE suivant :
cobr [Tiligei e | 13140 |
1 2 3

En effet, les codes des cartes sont obtenus comme suit :

e Pour la carte N°1, la concaténation de J et de M donne le nombre 811. En supposant que
I’entier aléatoire X = 10, le nombre obtenu est égal a 8110 (811 * 10) qui est composé de 4
chiffres. En déplagant le chiffre des milliers (8) vers la droite, on obtient le code 1108.

e Pour la carte N°2, la concaténation de J et de M donne le nombre 21. En supposant que
I’entier aléatoire X = 32, le nombre obtenu est égal a 672 (21 * 32) qui est inférieur a 1000.
En ajoutant un zéro a droite pour que sa longueur soit égale a 4, on obtient le code 6720.

e Pour la carte N°3, la concaténation de J et de M donne le nombre 2412. En supposant que
I’entier aléatoire X = 53, le nombre obtenu est égal a 127836 (2412 * 53) qui est supérieur a
9999. :

LLe nombre formé des 4 chiffres de gauche (1278) sera additionné au nombre formé des
chiffres restants a droite (36), on obtient le code 1314 (1278 + 36).

% Le programme affiche :

12345678 : 8/11 : 1108
23456789 : 2/1  : 6720
34567891 : 24/12 : 1314

Travail demandeé :
1) Analyser le probleme en le décomposant en modules.

2) Ecrire les algorithmes et les tableaux de déclaration des objets relatifs aux modules envisagés.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2019

Session principale

M EEER&ER

Section : Sciences Techniques

Coefficient de I'épreuve: 1

Dans ce texte, I'auteur présente une nouvelle réalité marquée par l'introduction de l‘ordinateur dans le
domaine de I'enseignement.

L'utilisation des ordinateurs pour I'enseignement se répand. On peut raisonnablement
supposer que, dans quelques années, leur maniement fera partie de I'éducation de base.
Une forme d’esprit, un mode de pensée en découleront aussi bien chez les enseignants que
chez les éléves.

5 Des cris d’alarme ont été lancés contre la prééminence’ dans la formation et I'information
des disciplines scientifiques et techniques aux dépens de ce qu’il est convenu d’appeler la
culture. La perspective d’'un monde hypertechnique déshumanisé n’est pas réjouissante. En
effet, que devient la culture lorsque I'enseignement, le savoir, la communication sont faits
grace a des dispositifs automatiques d’information, lorsque mémoire et apprentissage sont

10  schématisés par des algorithmes2 ? Dans son ouvrage Le défi informatique, Bruno Lussato
s'inquiete de lintroduction excessive des ordinateurs dans les écoles, introduction qui ne
peut se faire qu’aux dépens des disciplines classiques, littérature, philosophie, art, musique,
histoire, en un mot des humanités.|...]

La position de certains qui vont jusqu’a déclarer que I'ordinateur n’a pas sa place a I’école

15  car son langage est débile® et n’est que balbutiement® parait excessive. Ils pensent que les

études classiques sont beaucoup plus aptes a stimuler le cerveau de I'enfant, a accroitre les

connexions de ses neurones, a lui donner une souplesse de pensée et une culture. lls

ajoutent qu’il suffit d’apprendre a se servir d’un ordinateur, vers I'age de 15 a 18 ans, et que

pour réaliser des programmes de logiciels , il faut non seulement connaitre I'informatique

20 mais aussi savoir écrire en bon frangais. Rien n’est plus facile que de se servir d'un
ordinateur. Rien n’est plus délicat que de composer un bon logiciel.

Guy Lazorthes, Le cerveau et l'ordinateur , Ed. Privat, 1988.

1-Prééminence : supériorité absolue de ce qui est au premier rang .

2-Algorithmes : ensemble de régles opératoires propres a un calcul; suite de regles
formelles.

3-Débile : faible, fragile, qui manque de force, de puissance, d’efficacité .

4-Balbutiement : hésitation, tatonnement du début, premiers essais.
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I-ETUDE DE TEXTE (10 points)

A- Compréhension (7 points)
1- Sur quel constat le texte s’ouvre-t-il ? Relevez un indice qui justifie votre
réponse . (2 points)
2- Pour quelles raisons des cris d’alarme ont-ils été lancés? (2 points)
3- Aux yeux de ceux qui s'opposent a l'usage de l'outil informatique, les études
classiques présentent des avantages.

a- Relevez dans le troisiéme paragraphe la phrase qui rend compte de ces
avantages.
b- Nommez le procédé d’écriture utilisé dans cette phrase. (2 points)

4- Quelles sont les deux conditions nécessaires pour réaliser un bon logiciel ?
(1 point)

B- Langue (3 points)
1- Relevez dans le dernier paragraphe deux termes ou expressions qui renvoient
au champ lexical de I’ ordinateur ».
(1 point)
2- L'utilisation des ordinateurs dans I’enseignement se développe. Cela peut
constituer une menace pour les disciplines classiques.
A partir des deux propositions, faites une seule phrase en utilisant la
nominalisation. (1 point)

3- L’ordinateur n’a pas sa place a I’école car son langage est débile.
Réécrivez la phrase en mettant en relief la cause au moyen de :
Sl ) S (1 point)

11-ESSAI (10 points)

Certains pensent que les nouvelles technologies de l'information et de la
communication ne sont pas vraiment utiles a I’éducation des jeunes.

Partagez-vous leur avis ?

Vous exprimerez votre point de vue en vous appuyant, dans le choix de vos
arguments et de vos exemples, sur votre expérience personnelle et sur I'actualité.
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Epreuve : Anglais l Section : Sciences Techniques
@Durée - 2h Coefficient de I'épreuve : 1

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

R E&EERM®EM®R

I) READING COMPREHENSION
A- THE TEXT

1-“What is an education?” asks Sue Cowley, a parent and teacher, in her new book. “Is it about going to
school every day, wearing the correct uniform, working hard in lessons and completing your homework? Or
could it be something that can happen out in the world as well as in a classroom?” Sue Cowley has spent a
lifetime in education. Then, three years ago, she took her two children out of school, packed the family car

and set off on a journey across Europe and China.

2-The journey was planned around the children’s interests. The result was a thrilling six-month adventure
documented in her book, Road School. “The way the world works can teach children a lot. It’s a different

type of learning,” Cowley writes in the opening pages of the book.

3-Towards the end of her book, she proposes a program for parents wanting to educate their children on the
move. For English, it suggests writing letters home. For maths, children may work out currencies, distances
travelled and prices on menus. For Physical Education, they can do some sightseeing on foot or bike. The
other big advantage was the way in which travelling increased the children’s ability to cope with the

unexpected. “It was things like that where the depth of understanding came through,” says Cowley.

4-Since their return, Alvie and Edite have stepped back into their old classes and Sue has nothing but praise
for the schools they attend. The children may be happy to be home, but Sue has found it harder to adapt. “The

minute I got back, [ was thinking where we can go next. The danger is that you get itchy feet,” she says.

www.theguardian.com/uk

24 January 2017
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ANGLAIS (SECTION : Sciences Techniques)

B- Comprehension Questions (12 marks)
1-Tick (v') the most appropriate option. (1mark)

In her book, Road School, Sue Cowley wants to show that travel may

a- strengthen a child’s formal learning. O
b- consolidate only one learning style. O
¢- reinforce a learner’s virtual education. O

2- For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that it is false.
(3 marks)

a- Sue Cowley is an inexperienced teacher. (Paragraph 1)

............................................................................................................

...............................................................................................................

............................................................................................................

Education is all about deep @...........covvvnnenen.n. . It can happen through @........................... while on

4- What do the underlined words refer to? (2 marks)

a2 I (Paragraph T TRIRIS 0! wuisvinisns s soom it by et e v s s s st
b thein” (Paragraph 4] Teters D i s i sonhs i s s s Ha R sy AR ks

5-Tick (¥') the option that best explains the following expressions. (2 marks)

i)  “to cope with” (Paragraph 3) nearly means:
a- tomanage (J
b- to endure |

to predict [

(<]
)

ii) “get itchy feet’(paragraph 4) nearly means:

a- have fun while travelling. i
b- feel pain when you travel. (3
¢- develop a desire to travel i)

6- Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)
Do you think that Tunisian parents can easily live Sue’s experience? Why? Why not?
LK oo s e sis s DECRUSE cuviia i st st s s e

....................................................................................................................................
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II- WRITING (12 marks)

1. Use the information in the table below to write a paragraph about the International Campaign
to Abolish Nuclear Weapons (ICAN). (4 marks)

Foundation 2007/ Australia / International physicians

Key mission focus/enacting international law/prohibit nuclear weapons
y g p p

Achievement | July 2017/ UN/adopt/treaty/prohibit/nuclear weapons

Prize The Nobel Peace Prize/2017

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

...............................................................................................................................

..............................................................................................................................

2. People living in the countryside are said to be healthier and more optimistic than those living in
big cities. Write a 10-line facebook post te express your agreement or disagreement with this idea

and support it with sound arguments. (8 marks)

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

..............................................................................................................................
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I1I- LANGUAGE (6 marks)

1. Circle the right option. (3 marks )

Every morning, Karly Tophill faced the same exhausting struggle to separate her 13-year-old son
from his iPhone and to get dressed and ready for school. When Dylan came home at the end of the day, he
didn’t want to (allow / permit / let) his phone out of his grasp. He rushed through his homework (so /
because / since) he could check his social media. He became reluctant (communicate / to communicate /
communicating) with anyone who wasn’t on Instagram. But Karly, his mother, took a (step / break /
breath) that many parents would like to take themselves: she confiscated Dylan’s device. Within six weeks,
she noticed a difference as Dylan’s marks improved and he became more talkative. He was so much (distant
/ indifferent / engaged) with his family that he offered to help with chores. But many parents would say:

“( Easy / Easier / Easiest ) said than done!”

2. Fill in the blanks with words from the box .There are 2 extra words. (3 marks)

off — qualified - futuristic — fail — models — of — driving — achieve

The sight of personalized flying cars above the towns and cities of Britain could become a reality in as

little as one year. An aviation company has joined forces with the University of Derby to create the

@ cssnvassnsavusirisvisavosenis car. Using four  high-powered fans, it will be able to
o e e speeds of up to 200 mph after taking @...cuveveiinrnieieniinennnnes from outside your
house. What's more, the fans will fold down to become wheels for land-based @......c.evvvirrerierenrnnnnnns ;

The electric craft will be controlled by a computer program. At the outset, only a few will be
LTS TN | SRR ENE ) to pilot it along the roads and through the clouds. It is hoped that future

L Y could be made to fly autonomously.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

SESSION 2019

) ' Section :
Epreuve © CHINOIS Toutes sections (sauf Sport)

EXAMEN DU
BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

BRI

PEK 2 A, fE RER R 3. b A% TN S
fin JEH ERIMNE. EIFXRMBH BB L ZO0—C
B, b FFER F 3] DUE. fE PR, REH ZIT Ak D,
e, e EE. B Biag AL FE T T
2R AA BEAE. FREIF/EE AR £F, F
WA R MM AN, £ BB, fEE I k.
ZO—hE, FEXSU P B E WF. it HE
B EEFRN BEUFEH EER. ZOZO0F, HE
% b B

it LA : suoyi : donc A8 . mengxiang : Réve

[. 3R HE ). (06 47)

1. Répondez par « X » ou bien « AXf»: (04 43)

Bk ) LI R FRITA o B
Bk A B B i
Bk % i b el
Bk BUE & 5 W &4 16n
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Section: ... ... .. .. N°dinscription: . .. . Série:. . ... | Signaturedes
surveillants

Nom et Prénom: .. . .

Dateletlliet) deNaiSSanNCe ot . m o s w e  tae e A N el e e

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 7}

fa R BEk JFIE 230 e

...................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

MAJCAEERSR ). (08 47)
1384 (03 43)
A) A partir du texte cherchez I'antonyme et le synonyme des mots suivants :(02 47)

B) Complétez la grille par les caractéres donnés : (01 47J°)

(@20 = e I )

oAl

Voir suite au versos
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QB ET] (05 7)
A) Remplissez les vides par les spécificatifs convenables : (01.5 73)
C#, 7%, )

v BT 42 2 IS . B
G oL TR W o
vl s TR T il S R

B) Mettez les phrases suivantes a la forme négative: (01.5 47)

2 5 5B R Bl

> .
GIERCR i R

A R G :
IAE — K.

>l :

C) Posez la question sur I'élément souligné: (02 47')

/S 2 AT B R

REE £ B TAE.
Dl T S i D N ?
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. 54E:

(06 43)

En vous référant a 'emploi du temps de « /J\jé », rédigez un paragraphe cohérent

et enrichi, dans lequel vous parlez de ses activités pendant cette journée.

TR

Wz AR AR R

5 H

[EP

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
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SESSION 2019

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION £ 2 s
preuve : Section :
EXAMEN DU ALLEMAND Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Sabine Schneider, 42, aus Berlin, ist mit Paulo Rossi verheiratet. Paulo kommt aus der
italienischen Hauptstadt Rom und ist Ingenieur in der grolen Autofabrik Alfa Romeo
in Mailand in Italien. Dort wohnt Sabine mit ihrer Familie in einem hiibschen
Einfamilienhaus. Sabine Schneider ist gliicklich. Sie hat einen Beruf, der ihr Spal3
macht, einen Mann, den sie liebt, und zwei siile Kinder. Sie und ihr Mann verdienen

sehr gut und sind zufrieden.

Nach dem Abitur hat Sabine ein Medizinstudium angefangén. Aber nach einem Jahr
hat sie aufgehort, weil sie nicht gut genug war und Med'izin sehr kompliziert gefunden
hat. Sie hat dann Informatik studiert und danach eine Stelle als IT-Technikerin in einer
Computerfirma bekommen. Die Arbeit dort hat ihr aber auch nicht gefallen, weil sie
immer nur Computerprobleme von Kollegen geldst hat und wenig Geld verdient hat.
Sie war unzufrieden und hat immer gesagt: ,,Jch muss unbedingt meine Arbeit

wechseln.“

Sie hat dann ein interessantes Stellenangebot von games.com gesehen und die Stelle
bekommen. Jetzt arbeitet sie als Informatikerin bei games.com. Sie liebt ihre Arbeit,
weil sie sehr kreativ und vielseitig ist. AuBerdem hat sie nette Kollegen und eine gute

Arbeitsatmosphdre.

Neu bearbeiteter Text aus ,,Prima plus A 2.1%
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SOCHION 2 .. eone s i N® INBCHPHIONT »conommminss BOAB S uniinnnass Signature des
surveillants

NOM G PTEMOM S sov e sommes oot SRiinvasisinn SO Tauis S

Date et lieude naissance : .. ... ... .. ... ... ...

Epreuve : ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)

richtig | falsch

a- Sabine Schneider ist Italienerin.

b- Sie arbeitet bei Alfa Romeo.

¢- Das Leben in Italien geféllt Sabine und Paulo nicht.

d- Das Medizinstudium war sehr schwer fiir sie.

2. Was ist richtig? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Sabine und Paulo leben in
a-  Mailand. []
b- Berlin. []
c- Rom. ]

f- Sabine ist jetzt
a-  noch Medizinstudentin. ]
b-  IT-Technikerin von Beruf. [_]
c- Informatikerin von Beruf. []

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Sabine hat immer gesagt: ,,Jch muss unbedingt meine Arbeit wechseln.* Warum?
(Nennen Sie zwei Griinde!)

h- Warum ist Sabine mit ihrer Arbeit bei games.com zufrieden? (Nennen Sie drei
Griinde!)
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Erginzen Sie das passende Wort: (2 P)

Park - kommen - Sonntag - Einladung - Wochen - anstrengenden - Eltern - Geburtstag

Liebe Anna,

alles Gite ‘i «ouhetesmmysmsaavsins Danke fur deine ..o S— zur Party, aber
leider karint ICHNICHE cosvwmcosmasssmnmnna , denn ich habe morgen einen ......................
Tag. Ich muss schon frith aufstehen, meine Wohnung putzen und Groeinkauf machen.
Am Nachmittag kommen meine...................... , meine Schwester und ihre Kinder zu
Besuch. Ich habe sie schon lange nicht gesehen, denn sie waren fir ein paar
..................... im Urlaub. Aber ich habe am ...................... den ganzen Tag Zeit.
Hast du Lust mit mirinden ................... oder ins Kino zu gehen?

Liebe Griife

Alex

2. Was passt zusammen? (2 P)

1 | Welche Farbe suchen Sie? A | An der Kasse rechts
2 | Welche Grof3e haben Sie? B | 200 Euro

3 | Welches Modell suchen Sie? C | Schwarz

4 | Wo kann ich das anprobieren? D | Nein, mit Kreditkarte
5 | Was kostet das Kleid? E | Lang und eng

6 | Wo kann ich das bezahlen? F |38

7 | Bezahlen Sie bar? G | Ja, sehr gut

8 | Gefillt Ihnen das Kleid? H | In der Kabine vorne

Voir suite au verso &
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ITI. Grammatik (5 Punkte)

1. Erginzen Sie passend! (1.5 P)

+ Du Peter, wir brauchen noch etwas fiir die Hochzeit von Anna und Thomas! Was

konnen Wir ...v.oeii (sie — ihnen — euch) schenken? Hast du eine 1dee?

- Wie findest du den Fernseher da?

EIEh IRdE v (ihn — er — ihm) sehr schon, aber .......... (sie — er — es) ist
sehr teuer!

- Dann schau mal hier die Haushaltsgerédte. Hier ist eine Waschmaschine im
Sonderangebot. Wie findestdu .......... (ihm - sie — ihr)?

+ Nicht schlecht, aber ich glaube, .......... (ihr — sie — du) haben schon eine.

- Dann kaufen wir .......... (einen — ein — eine) Tisch-Kiihlschrank. Das ist doch
glinstig.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1.5 P)

A- Lukas interessiert sich (an [J / fur O / in [J) einen Sprachkurs in England.

B- Petra will sich (bei O/um [ / fiir(J) eine Stelle als Sekretédrin bewerben.

C- Julias Schwester macht abends laute Musik. Julia drgert sich immer
(tiber ihn [/ tber sich O / tiber sie ().

D- Nichsten Monat wird Hans eine Reise nach Italien machen. Er freut sich
schon (darauf [/ aufsie [/ dariiber [J).

E- + (Uber wen OO/ Worauf 1/ Woriiber [J) hat sich Ahmed gefreut?
- Uber die E-Mail, die er von seinem deutschen Freund bekommen hat.

F- + (Darauf O/ Aufwen O/ Worauf [J) wartest du? - Auf Sandra.

3. Ordnen Sie zu! (2 P)

a- Ist das der Junge, 1. das im Schaufenster steht?

b- Magst du das Kleid, 2. die du eingeladen hast?

¢- Kommt deine Freundin, 3. die schwarz und flach sind?

d- Wie finden Sie die Schuhe, 4. den ich im Café gesehen habe?
a b ¢ d

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Freund / Thre deutsche Freundin macht zurzeit Urlaub in Tunesien und
mochte gern am Wochenende von Tunis nach Sousse fahren. Erkldren Sie ithm / ihr
anhand folgender Informationen im Fahrplan, wie er / sie nach Sousse féhrt.

_____ Abfahrt | Zug Nr. | Gleis Ankunft Preis
1. Klasse 2. Klasse

08:30 Uhr 55 3 10:45 Uhr 11.000 TND 2. 000 TND

Schreiben Sie ihm / ihr eine E-Mail zu den folgenden Punkten:
o Welchen Zug kann er / sie nehmen?
o Wann fahrt der Zug ab?
e  Welches Gleis?
e  Wann kommt er in Sousse an?
o Wie lange dauert die Fahrt und was kostet sie?

Stef.2000@hotmail.de

Betreff Deine Fahrt nach Sousse

Liebe Stefanie, Lieber Stefan,

.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
T R R I T T I R R I L T T I A I B I I SO L L O T L B
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................

.........................................................................................................

Liebe Griifle
Dein(e) Freund(in) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve - Section :
EXAMEN DU ESPAGNOL Toutes sections (sauf Sport)

BACCALAUREAT -
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

VALENCIA, CIUDAD DE TODOS LOS GUSTOS

Valencia, la tierra de flores y fallas, es una de las ciudades més grandes e importantes de
Espaiia, y es una de las mas dindmicas y turisticas. En esta ciudad hay muchos lugares para
descubrir y experiencias fantasticas para disfrutar, tanto en familia como con amigos. Las
actividades que ofrece la ciudad de Valencia son muy variadas y divertidas y se adaptan a
todos los gustos: playa, cultura, naturaleza y comida, en esta ciudad hay de todo.

Los que quieren vacaciones en la playa pueden hacer muchas actividades y practicar todo tipo
de deportes: golf, submarinismo, ciclismo, tenis, etc.

Los amantes de la cultura y de la naturaleza pueden pasar un dia entero en la Ciudad de las
Artes y de las Ciencias, alli pueden descubrir los siete edificios que tienen una arquitectura
impresionante, donde encontramos museos, jardines y hasta un parque marino al aire libre
que se llama Oceanografic. También, si viajan en marzo, pueden asistir a las Fallas, que es la
fiesta valenciana mas popular que se celebra en las calles de la ciudad.

Para los amantes de la gastronomia, los restaurantes en Valencia ofrecen las mejores comidas
tipicamente valencianas, sobre todo la paella.

Texto adaptado

COMPRENSION (6 puntos)

1) Contestar con “Verdadero” o “Falso” a las siguientes afirmaciones (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) | Segun este texto, la paella es uno de los platos tipicos de Valencia.

b) | Segin este texto, Valencia es la ciudad mas grande de Espafia.

<) Segun este texto, en Valencia hay pocos lugares para descubrir.

Segin este texto, los visitantes de Valencia pueden hacer

4 actividades deportivas.
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SECION S it Qo N= A’ InsScrption’: ... s Série: . .. | Signature des
surveillants

NOMAEE Brenom ;. S NI L ot el T R ) 4 L d I

Date et lieude naissance : ... ... ... ... ... ...

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2) Completar las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)

a)| Sepunieste texto, Valencia essunaciudad. ...co.ovvrvones somsoniorenstionn e measse
» tranquila
» activa
» desagradable

b) Segln este texto, las actividades que podemos hacer en Valencia SOD) SR e e Sk
» diversas
» monotonas

» aburridas

3) Segiin este texto, ;qué podemos ver en la Ciudad de las Artes y de las Ciencias? (1.5 puntos)

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

4) Relacionar cada uno de estos lugares de interés cultural con la ciudad correspondiente.

(1.5 puntos)

La Ciudad de las Artes y de las Ciencias Barcelona
La Sagrada Familia Granada
La Alhambra Madrid

El Parque del Retiro Valencia
LENGUA (9 puntos)

I.  ORTOGRAFIA (1 punto)
Colocar los cuatro acentos que faltan.
El sabado y el domingo tenemos mas tiempo libre. Es una ocasion para salir con los amigos, escuchar

musica, bailar, ir al cine, etc.

Voir suite au verso &
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II.  VOCABULARIO (2 puntos )

1) Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a) Esta aplicacion Android es gratis € interesante (..............c.cccceeeuen... )
b) Este ejercicio de matematicas es simplie (......................), todos los alumnos lo pueden hacer.

2) Buscar el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a) Madrid es la ciudad mas grande de Espafia, y Frias es laciudad més........................

b) Francisco va siempre a Granada pero ................c...oee.ie. ha visitado las cuevas de Nerja.

3) Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

grande — comer - gimnasios — se llama — estadio - pasaporte

El equipo del Real Madrid no tiene solamente el .............................. Santiago Bernabéu. Tiene
toda una ciudad dEportiva IQUE . iiuswsesmsvien s snsiss susman Ciudad Real Madrid y que es obra del
arquitecto Carlos Lamela. Es el complejo deportivo mas ................oceevvennn... de todo el mundo.
Tiene 1] estadios de fuitbol, vestuarios, ..........ccecvvveeniiiannnnn. , salas de conferencias, salas de

prensa, un centro médico, etc.
III.  GRAMATICA (6 puntos)

1) Elegir la preposicion correcta para completar las frases siguientes. (2 puntos)

a) Cadiz es una ciudad conocida (por/a/en)..................... su Carnaval.

b) Las Fallas es una de las fiestas mas atractivas (a/ de /con) ........... Espafia.

¢) Voy al museo del Prado (con / para / de) ................ ver los cuadros de Goya y de
Velazquez.

d) Tenemos clase de pintura desde las 10 (en / con / hasta).............. las 12.

2) Completar con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?”. (2 puntos)
a) La ciudad de Aranjuez. .....coevisusise al suride Madfid'y «...iiovsuiasaiin famosa por su
Palacio Real y sus jardines.
by “El 9deJulio”. «i::zivinsivivivie: la avenida mas anchadel mundoy ........................ en

Buenos Aires, la capital de Argentina.

€) Marta . ;. contenta porquie ROY:. «.usus cuw csivsvines el primer cumpleafios de su hijo
Gabriel.
d) Pedro Duque ............... U ASTEONAMLA ¥ o eon e nnmaasionnesss el ministro de Ciencia en Espaia.
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3) Poner los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a} En 2010, la Unesco (DECLARAR) ......cocommmiinasonavmss el flamenco Patrimonio Cultural
Inmaterial de la Humanidad.

b) La proxima final de la Champions League (SER)......................... en Estambul.

) YOI AL il cenions al Rastro cada domingo.

d): Cuandoeras nifioi(UGAR, R, .o ovuorenorrmsmenmonruensinnses con tus primos.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El deporte desarrolla las capacidades fisicas del individuo y le permite construir su personalidad.
(Qué beneficios tiene el deporte para nuestro cuerpo y nuestra salud? ;Qué valores podemos aprender
de la actividad fisica?

Contesta a estas preguntas escribiendo un parrafo de 12 lineas en el que hablas de algunos beneficios

fisicos del deporte y de los posibles valores que nos ensefia.

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
.......................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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Pablo Picasso, Les trois musiciens aux masques,1921,
Huile sur toile, 200x247cm.

Nicolas de Staél, Les musiciens en hommage a Sidney Bechet, 1952,
Huile sur toile, 162x114cm.




REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION |[— o ey
EXAMEN DU Eptelve ITALIEN Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Testo : E arrivato Natale!

[am—

Finalmente ¢ Natale, la festa piu attesa dell’anno. In quel giorno abbandoniamo

la tristezza , le inquietudini e le preoccupazioni. Lo spirito dei genitori si fa sereno
vedendo la gioia negli occhi dei bambini. Natale non ¢ solo il giorno dei regali, ma ¢ la
celebrazione di un periodo festoso in cui tutto il mondo si fa bello.

Nell’immaginario collettivo, la notte di Natale cade la neve, ci si riunisce in famiglia, ci
si scambiano regali e si & tutti piti buoni. E la festa dei bambini, che scrivono a Babbo
Natale letterine con una lunga lista di giocattoli per s€ e qualche dono per i fratelli, per

1 genitori e i nonni.

NOC GO NG ENEE A T o W9 S

Una volta le bambine chiedevano bambole e abitini e i bambini chiedevano macchinine

S

e trenini. Oggi, invece, le liste sono un po’ cambiate: telefonini,compiuter, playstation...

[o—
[
.

Resta perd immutato il concetto: siamo stati buoni, ci meritiamo una ricompensa, non

12. importa se siamo grandi o piccoli.

Natale

Una festa per tutti
Testi a cura di Alberto De Pietri
e Maria Cristina Giordano
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SECHON ™ /v T N° d’inscription: .. ... .. . Seriel . Signature des
surveillants
NOM et PO oM o b s

Date etlliel deNaISSaANCE it i s i e s e i e o B S BT

Epreuve : ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

A - Domande di comprensione (6punti) :

1- Leggere attentamente il testo e rispondere con veroo falso (2pt): V F
a- Natale ¢ la festa piu aspettata dagli italiani. Bl E
b- Natale ¢ solo un giorno di regali. R
c- Natale si festeggia in famiglia. 1]
d- Per ricevere regali , i bambini telefonano a Babbo Natale. £l O

2- Segnare con una croce(x)la proposta giusta secondo il testo (1pt) :

a- Natale si festeggia

e nel mese di marzo
e nel mese di dicembre

e nel mese di agosto

b- Natale & una festa

e solo per gli adulti

E
]
[
e solo per i bambini e
B
e

e peribambini e per gli adulti
3 - Rispondere alle domande seguenti (3pt):

a- Nellimmaginario collettivo, come si festeggia il Natale ? (1,5pt)

.................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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B- Lessico e grammatica (9 punti) :

1- Cercare nel testo il sinonimo delle parole seguenti (2pt) :

AL CAMO S v b et bt (riga 2)

Drialleghas st e (riga 3)
G trasiommate =il 0. Sk ea il e e (riga 10)
o T o] 114010 A SMNSRIEN T SR IR0 i aee DS (riga 11)

2- Completare il paragrafo con le parole sopraelencate (1.5pt) :

anno / manifestazione / famoso / spettacolo / turisti / Carnevale

Il Carnevale di Veneziaé ...................... in tutto il mondo per il fascino e la magia che ha.
Lafestadeli.......ooili i e in febbraio e dura circa dieci giorni, ma la passione per
questo evento continua pertutto I'........................

745 | F- T o S ARy 5 partecipano iveneziani € i............cc.cccveevvnene... che arrivano in

citta pervedere 10..........cvia i ensmsemei hnnnearss meraviglioso e unico del Carnevale.

3- Completare con il pronome relativo adatto (2 pt) :
(quali - chi - che - cui )

a- Napolielacittain ................. il Natale &€ molto sentito soprattutto per la presenza dei
presepi piu belli del mondo.

b- La notte di Natale, i bambini possono aprire i regaili .................. hanno ricevuto dai
familiari.

c- Il Natale ¢ la festa delle tradizioni e ogni famiglia ha la sua : ¢’é chi fa il presepe e
aspetta Gesu bambinoec’é .................. preferisce I'albero e attende che Babbo
Natale scenda dal camino.

d- Nei giorni di Pasqua, compaiono mercatini nei .................. si possono degustare cibi

tipici e acquistare oggetti tradizionali.

4- Scegliere la forma adatta dell’impersonale (2pt) :

a- In tutti i luoghi dove (si celebra / si celebrano) .................................. il Natale, le
citta si riempiono di lucine che illuminano le vie del centro.

b- In Italia, nel periodo natalizio, (si fa/sifanno)................................... il presepe e
(si addobba/siaddobbano) ....................c.ccociiii, I'albero di Natale.

c- Per il Ferragosto, in diversi luoghi dell’ltalia, (si organizza /si organizzano)
.................................................. feste e manifestazioni.
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5- Mettere i verbi tra parentesi al gerundio (1.5pt) :

a- A Carnevale, i turisti girano per le vie della citta (acquistare)

............................... oggetti
tradizionali.

b- Gli italiani preparano il presepe, (mettere) .............ccccoceinennn. delle figurine che
rappresentano la nascita di Gesu.

c- | bambini si divertono un mondo (decorare ) .........ccccccoeeiiieininnnnnn. 'albero di Natale.

C- Produzione scritta (5punti) :

Sei abituato a vivere in citta con tutti i suoi vantaggi che ti rendono la vita facile e

comoda. Ma oggi ti sei trasferito in campagna con la famiglia. Come hai trovato questo
nuovo mondo?

........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION : ] :
Epreuve : Section :
EXAMEN DU PORTUGAIS Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
FESTAS POPULARES

Junho é 0 més dos Santos Populares com festas por todo o pais nas noites de
Santo Anténio, de Sao Joao e de Sao Pedro.

As principais sdo as Festas de Lisboa, de 12 para 13 de junho, dia de Santo Anténio,
e as Festas do Porto, na noite de 23 para 24 de junho, quando se celebra o S. Jodo.
Sao festas duma grande animacdo, em que 0 povo vem para a rua comer, beber e
divertir-se pelas ruas dos bairros populares, engalanadas com arcos, baldes coloridos
e cheiros de manjerico.

Em Lisboa, as marchas populares de cada bairro desfilam pela Avenida da Liberdade,
enchendo aquela zona de centenas de figurantes, musica, colorido e muito publico.
Mas a enchente e a animacao ndao sao menores nas ruas desses bairros, com destaque
para Alfama, mas também para a Graga, Bica, Mouraria ou Madragoa. Nos largos e
vielas medievais, come-se caldo verde e sardinha assada, canta-se e baila-se noite
dentro. Outro momento alto € a procissao de Santo Anténio, o padroeiro de Lisboa,
que no dia 13 sai da sua igreja, situada em Alfama, junto a Sé, no local onde este

santo nasceu, cerca de 1193.
Texto adaptado

I. COMPREENSAO (6 pontos)

1. Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

\% F

a) Sao Pedro, Sdo Jodo e Santo Antdnio sdo festas realizadas em
Junho, em Portugal.

b) Os pratos tipicos sdo as sardinhas assadas e o caldo verde.

¢) Santo Antdnio € o santo padroeiro da cidade do Porto.

d) Alfama, Mouraria, Madragoa sdo bairros tipicos de Lisboa.
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surveillants

Epreuve - PORTUGAIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2. Completa as frases com a forma mais adequada: (1 ponto)

a) No Porto, as pessoas batem com na cabeca dos
outros para festejar o Sdo Jodo.

* um peixe * um martelo de plastico * uma sardinha

b) Santo Anténio € o santo padroeiro e dos noivos de
Lisboa.

* casamenteiro * cantor * bairro

3. De acordo com o texto, como festejam os portugueses os Santos
Populares? (1.5 pontos)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos das festas dos santos populares. (1,5 pontos)

Sopa

Prato de carne

Sobremesa

I1. LiNGUA (4 pontos)
A. ORTOGRAFIA (1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:

“Em todo o pais, 0 povo portugues assiste a procissoes dos tres santos populares.”

Voir suite au versos
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B. VOCABULARIO (1 ponto)

1. Completa as frases com os sinénimos das palavras entre paréntesis:

a) Os portugueses (celebram) o Natal com pratos de

bacalhau.

b) Portugal (situa-se)

perto do norte de Africa e da Tunisia.

2. Completa as frases com os antéonimos das palavras entre paréntesis:

a) O bairro da Bica € (pequeno)

b) As festas de Lisboa acontecem durante (o dia)

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (2 pontos)

1 siléncio * Aveiro * costumes * fogo-de-artificio * Douro * baldes

O Porto tem ainda outros usos e : as pessoas batem com

martelinhos de pléstico na cabeca uns dos outros; ha também o

que € lancado a meia-noite em pleno rio e

também se lancam coloridos de ar quente.

I1I. GRAMATICA (5 pontos)

1. Indica a preposic¢io correta: (1 ponto)

a) (de/no/com) Porto, ando sempre (de / por / para) bicicleta.
b) Nos ja temos dinheiro (por / para / em) comprar o bilhete (em / por
/de) aviao para Portugal.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (3 pontos)

a) As férias a chegar!

b) Lisboa uma cidade muito atraente e situada junto ao Rio
Tejo.

¢) Eu o professor da Sara e ela muito doente.

d) O Senhor Manuel

o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.
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3. Conjuga os verbos entre paréntesis: (1 ponto)

a) Eles (estar) em Portugal para estudar.

b) Nés (gostar) de ler livros em portugués.
¢) Tue atuairma (comer) sardinhas assadas?
d) O rio Douro (passar) pela cidade do Porto.

IV. PRODUCAO ESCRITA (5 pontos)

Escreve uma carta para o(a) teu(tua) amigo(a) em Portugal. Diz-lhe que vais
visitar Portugal nas férias. Diz-lhe quais as 5 cidades portuguesas que desejas
ver; o que desejas comer; que monumentos queres visitar; que pessoas famosas
queres conhecer e que musicas desejas ouvir. (Minimo de 80 palavras)
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION ' TR
EXAMEN DU Epreuve : RUSSE Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT -
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

TeKeT:

Moi1 nto6umbiit ropos

MeHsa 308yT AHApPen. Y MeHA ecTb cambiii Ntobumbliii ropos, 8 mupe. 3To MocKBa.
A natpuotr MOCKBbI M pajl, YTO >KWBY B 3TOM MpeKpacHOM u nwbumom ropoge.
Mos nobosb cnena. Ho a He Aymato, 4To MoOCKBa — 3TO Cambiit KpacuBbIA ropop,
B Mupe u aaxe B Poccnn. KoHevHo, 34echb ecTb Kpacusble mecTa : Kpemab , KpacHas
naowaab, bonblwown TeaTp, cTapuHHble cOBOPLI ... MOCKBa YMCTbIM , 3€1EHBIV rOpoA.
3pecb borataa M WMHTepecHaa Ky/NbTYPHAA U3Hb. HO ANA MeHAa apxuTekTypa
MocKkBbl He Bcerga Kpacmsan, 0CObeHHO Ha OKpauHe. Ewé a aymato, yto Mocksa
He O4YeHb YA0OHbLIN ropos ANA XU3HM, 34eCb MHOro npobnem. B Mockse Bcerga
WYMHO 1 ANA XXU3HU — 3TO OYEeHb A0POroi ropos. A OT/IMYHO 3HAIO BCE MKOCHI U
MUHYCbl MOCKBbI, HO OHU eCTb Be3Ae, B Ntobom bonblom ropose.

Ho BCE paBHO MHe HpaBuUTCA XUTb B MockBe, notomy uto 8 A6AO
e€ ocobeHHylo aTmocdepy, 3Hepruio u xusHentobue. Mockeuum — Tpyaontobusole,
nobo3HaTenbHble U roctenpuiiMHble NOAU. Haw npekpacHblt PYCcCKUM nosT
MaskoBckuin Hanucan: « fl xoten 6bl KuTb U ymepeTb B Mapuxke, ecan 6 He 6biO
Takol 3emnn — Mocksa». f Toxe.

JlecTHuua

M. H. AHUKuUHA
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surveillants
Nomiet Prénom: - o ove oo : : B

Date et lieu de naissance :

Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

l. NoHumaHue Tekcra : (6 pts)
1) Buibepure « fla » unm « Het » : (2pts) B Aa
a. | Angpen xuBéT 8 MNeTepbypre.
6. | B MOCKBe MHTEepecHan KyNbTypHasa U3Hb.
B. | MOCKBMYM — rOCTENPUNUMHbBIE NIOAWN.
r. | MasakoBCKUI — GpaHLy3CKUI NO3T.

Het

2) 3anonHute Tabnuuy cneayloULIMMU CAOBOCOYETAHUAMM: (1 pt)

YUCTbIX rOpoA — MHOTO Npobaem — Bceraa WyMHO — 3eN8Hbil ropog,

Matocbl Mockebl ( +) MuHycbl Mocksbi ( - )

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

...................................................................................................................................................

4) Nouemy AHpapelo HpaBuTca *uTb B Mockee? (1.5 pt)

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

. Jlekcuka : (3 pts)

1) AlononHuTte NpeanoXKeHUa NOAXOAALMMYU npunaraTenbHbimu: (1.5 pt)

CBeT/ible — eBponencKas — U3BECTHbIM — A/IMHHbIE — a3UaTCKas — TaNaHT/IUBbIA

= MaKCUM TOPBRMIA = wsiviinsmmsiinieniiniis e nucaTtens.
= Y'CHETYPOURU oiovicisisvivesssiassvansn B i sinisiasaniin BOJIOCbI.
= POCCAA—3TO U et ot W iimniins s el SRR e b CcTpaHa.
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2) JononHuTe TeKCT cneayowmumu ciosamu: (1.5 pt)

MY3bIKY - UHTEPHET - NapKe

COUMYAC ot UrpaeT WHTEPECHYI0 PONb B XKU3HU 4YenoBeka.
FoBopAT, 4To B ®eicbyke MOXKHO WCKaTb NONesHble KOHTaKTbl. HO 3auem ?
[na  MeHa  Niydwe  BCTPeTUTbCA € Apy3bAsmMuM B Kade,  NOrynatb
R per e c cobakoi, NOoCMOTpeTb GUAbM C MYXKem, NOCNyLWaTb
WKABNIIO 0. ot basiestiusshsossiavasinses . B Mupe ecTb TaK MHOTO NPUATHbBIX KKUBbIX Bellen!

ill. Tpammartuka : (6 pts)

1) HanuwwTre cpaBHUTENbHYIO cTeneHb: (2 pts)

A »wusy 8 Mockse. Ho ceiyac a 8 [leTepbypre no aenam. 311 ABa roposa
CAVILIKOM CHNBHO: OTNNYAIOTER: INMOCRBA icsiivinyimsaimiismssissusss sisesssnnoninss (aHepruyHbIN),
yem [Metepbypr. 310 ropog 6onblumx BO3MOXXHOcTen. A [Metepbypr
.............................................. (cnokoMHbii), yem Mocksa. Mo-moemy, xutenn MockBbl
............................................ (nobpbiin), yem xutenu [etepbypra. Ho anAa meHA
IMTEDHDE i i itns seisisbanssangssess (3neraHTHbIN), YEM MOCKBUUU.

2) HanuwuTe npaBU/bHbIN OTBET @ (2 pts)

Ka)kabili ros, B KOHUE aekabps nepes HoBbIM rogom y Hac Ha NoAroTOBUTE/IbHOM

daKynbTeTe NPOXOAUT YPOK-KOHLEPT. .coeerecnreereunnnne. (K / C / MHoro) ctygeHToB
BbICTYNAIOT Ha cueHe. CTYAEHTbI, KOTOPbIE YHATCA ..ceeervreccreeiienneas (wa / mano / nog)
crapiipx: Rypcax, ' = ' Hacrosmye . apTMCTBIl « IMIBIL  oncoiciiemnionibinsssssmnssasbarsases
(uHTepecyemca [/ cmotpum [/ Kenaem) ManeHbKMe CMeWHble CNEKTaKIW.
K Ham Ha 3ToT npa3gHuk npuxoaut fleg Mopo3 ......nieenniene. (ckonbko /B /)
noAapKkamu.
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3) Boibepute noaxoaawmii sug rnarona: (2 pts)

Korga MywkuHy 6bino 12 net oM yxe (4utan / npountan) no-GppaHuyscku
KHUIM 1 BonbTtepa, n Pycco. B nnuee Kaxapin AeHb [ywkuH (nucan / wanucan).
Koraa OH JKMN Ha lore, OH MHOTO e3aun W Bceraa (BCTpevan / BcTpetun)
MHTEPEeCHbIX Ntoael. Bo BPeMsA CCbIIKU Ha 107 OH yXe (HauuHan / Hauyan) nucatb
peanucTuyeckue NpousseeHuA.

IV. CoumHeHue : (5 pts)

Jllo6MMble yBNeYeHUs AENatoT XKU3Hb Becenee. Pacckaxkute, Kakve Bawmu xo66m
4yTO AEeNaloT Balm ApPY3bA (Apyr u nogpyra) B cBo6oAHOE BpemA?

(Bbl MOXKeTe ynoTpebnaTh: yBAeKa-10Cb/eTcs, MHTEpecy-toCb/eTcs.....)

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................
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MINISTERE DE L’EDUCATION

- . Section :
EXAMEN DU Epreuve : TURQUE

Toutes sections (sauf Sport)

BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

TURK MUTFAGI

Merhaba!

Benim adim Yasemin. Ben Tunusluyum, 18 yasindayim. Universitede 6grenciyim. Piyano,

kanun ve keman ¢almay: biliyorum. Hobilerim miizik dinlemek ve sarki sdylemek.

Gegen sene yaz tatilinde Tirkiye’ye gittim. Tiirkiye’yi, 6zellikle de Tiirk yemeklerini ¢ok
begendim. Tiirkler, yemek yapmayi ve yemeyi seviyorlar. Aksam yemegini evde, aileleri ile
birlikte yemeye biiylik 6nem veriyorlar. Yemege corba ile basliyorlar. Mercimek, ezogelin ve
tarhana corbasini zevkle igiyorlar. Onlar, ana yemekte yaprak sarma, fasulye, ispanak, igli kofte,
gliveg, kebap, manti, doner, bulgur, piring pilavi, bahk, firin yemekleri ve lahmacun yiyorlar.
Yemekle birlikte genelde salata ve cacik yiyor; ayran ve su igmeyi tercih ediyorlar. Yemekten sonra
baklava, kiinefe, stitlag, irmik helvasi, kadayif gibi tatlilar ile meyve yiyorlar. Cay ve Tiirk kahvesi

iciyorlar.

Bu giizel yemek gesitlerini Tiirkiye’nin en kalabalik sehri istanbul’da bulabilirsiniz. Ciinkii
Istanbul’da Tiirkiye’nin her yerinden insanlar var. Bu insanlar zengin yemek Kkiiltiirlerini

memleketlerinden istanbul’a getirdiler.

Tiirkiye’ye gidecek kisilerin bu yemeklerden muhakkak tatmasini tavsiye ediyorum.

Kaynak: “Tiirkge Ogreniyoruz Kitabi”

Yazar: Hakan Bayezit / Servet Kemikli
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surveillants
Nom et Prénom: . . ... .. ... . .

Date et lieu de naissance : ... ... ... ... ... .. S e e R e i TE I

I:Jpreuve : TURQUE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

SORULAR

ANLAMA (6 Puan)

1. Metne gore kutulara (V) isareti koyunuz. (2 Puan)

Ciimleler _ Evet | Haymr

1. | Metin, Tiirk tarihinden bahsediyor.

11. | Metin, Tiirk yemeklerinden bahsediyor.

111. | Metin, Tiirkiye’deki turistik mekanlardan bahsediyor.

1V. | Metin, Yasemin’in Tiirk yemeklerini sevmesinden bahsediyor.

2. Asagidaki ciimleleri metne gore uygun ifadelerle eslestirin. (/ Puan)

) - kahvalti yapiyorlar.
Tiirkler aksam yemeginde ......
I - yaprak sarma ve igli kofte yiyorlar.
- sohbet ediyorlar.
- ¢ay ve Tiirk kahvesi igiyorlar.
Tiirkler aksam yemeginden sonra ...
11. - meyve suyu igiyorlar.
- Bogaigiyorlar.

3. Tiirkler aksam yemeginde neye biiyiik 6nem veriyorlar? Yazinmz. (1,5 Puan)

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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KELIME BILGISI (3 Puan )

1. Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili kelimelerin z1t anlamhlilarim: metinden bulunuz ve
bosluklara yaziniz. (I puan)

I Arkadasimin ¢ok parasi YOK. # ...cccoeeeeiereiireiennnnnn.

II. | Ogretmenimiz bizi miizeye gotiirdii. # .................

I1I. | Fakir insanlara yardim etmeliyiz. # .......ccocccoc......

IV. | Eyliil ayinda Tunus’a geldim. # .......c.ccccocvvinnni,

2. Asagidaki tabloda bulunan kelimeleri kullaniniz ve bosluklar: doldurunuz. (2 Puan)

« terzi « doktor + manav » Ogretmen

Benim adim Siimeyye. Ben 18 yasindayim. Annemin adi Asiye. Annem 40 yasinda, her
sabah okula gidiyor ve 6grencilere ders anlatiyor. O, bir ......................

Babamin ad1 Mustafa. Babam 45 yasinda. O, hastanede ¢alisiyor ve hastalar tedavi ediyor.
Babambir ... ..cceoisecsionsss

Amcamin adi Ibrahim. O, 50 yasinda, sebze ve meyve satiyor. Amcamin isi ok yorucu ama
isini cok seviyor. Amcam bir .........................

Bir de 47 yaginda diinyalar tatlisi bir teyzem var. Bana ¢ok giizel elbiseler dikiyor. O,
meslegini seviyor. O bir .................

GRAMER (6 Puan)

1. Asagidaki ciimleleri uygun kelimelerle tamamlaymniz. (2 Puan)

I. Esraioecemiyaz .. .. Suirs SRS gitti. | a. parkta o 19

11. Navel o e, spor yapti. b. | amcasini [ case 4

8l AZra o A fazla yedi. c. | Turkiye’ye 1.

IV sl PARMEE e it e ziyaret etti. d. |baklavadan |IV........ i
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2. Asagida kansik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (J Puan)
a) sabah—ben —her =erken — kalKa¥OrUM:== . c.oovivh soimmionsminmmessessssnsbssasisssssobmsas
b). hazithiyon= mutfakta = annem= YEMEK == .. .. i luulidt e Dhosumanss svs wsssosiissiopiiasiss
) ‘cok —Tlrkee dersini —SeVIVOINZ — DIZ =2 i it o oositishis e s s s s i A a6 asvanes

d) her — aksam — sen — okuyor musun —Kitap => .........ccoeiiiviiiiiiiiiiiiiie e

3. Asagidaki “Isim Tamlamalarina” uygun ekler getiriniz. (2 Puan )

[ -, -(m)in, -(m)un, -m)iin;  -(s)1, -(s)i, -(s)u, (s)ii ]

a) Karadeniz..... doga..... insana huzur veriyor.
b) Bu lokanta..... yemekler..... saglikh ve lezzetlidir.
c) Bizim okul..... bahge..... ¢igeklerle doludur.

d) Saat...... alarm..... beni uyandirdi.

4. Asagidaki ciimleleri parantez icindeki dogru kelimelerle tamamlaymiz. (7 Puan)

a) Yarin anneme birdemet gill.............ccoeerreveirnenerenenes (aldik. / alacagim.)

b) Biz gelecek hafia Ibn-i Haldun konferansina ......................... (gidecegiz. / gitmiyorum.)
¢) Iki ay sonra arkadasimla Kapadokya’da balona ............c.co.c.......... (biniyor. / binecegiz.)
d) SiZ ONIVEESHE SINAVING 5. i crsississsnvraiamnns (girecek miyim? / girecek misiniz?)

KOMPOZISYON (5 Puan)

Gegmisteki bir magaza ahsverisinizi yaziniz. Parantez i¢indeki kelimeleri kullanimiz ve en az
8 satir olacak sekilde yaziniz. ( kac lira, indirim, ayakkabi, gomlek, ucuz, kasa )

............................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
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